



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 对重大决策失误终身追责,得动真格

2月14日,西安市政府常务会议审议通过了《西安市重大行政决策程序规定》。《规定》对重大行政决策做出规范,其中规定,决策机关违反规定造成决策严重失误,造成重大损失、恶劣影响的,应当倒查责任,实行终身责任追究。

对行政决策程序做出明确和规范的意义在于,强化决策责任,减少决策失误,提高决策效力,确保重大行政决策的科学合法。

十八届四中全会提出,健全依法决策机制,建立重大决策终身责任追究制度及责任倒查机制。2019年施行的国务院《重大行政决策程序暂行条例》明确,作出重大行政决策应当遵循科学决策原则,决策机关违反本条例规定造成决策严重失

“终身追究”毕竟是一种事后的惩戒,是万不得已的“后手”,因而需要多争“先手”,在决策时做好“预防工作”

误,造成重大损失、恶劣影响的,应当倒查责任,实行终身责任追究。近几年,一些地方先后出台了相关规定和细则。

而这点,已成为社会普遍共识。

对于一些领导和行政决策者来说,“终身责任”可以起到警示作用,倒逼相关负责人,在做出重大决策时能够慎之又慎。诸多行政决策事项涉及面广、影响大,关乎地区发展和公众切身利益,容不得半点闪失。一旦出现决策失误,不仅会造成重大经济损失,还会损害政府部门公信力,甚至让一个地方一个领域

失去发展先机。

为此,西安新规从决策的启动、公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定等方面逐一明确了相关程序和规范要求。很有必要,也很有针对性。新规还针对探索性改革事项的决策,明确了改革创新容错机制。将改革容错和人为错误分开,避免“误伤”有担当、敢于开拓的领导干部,无疑是一大亮点。

这些规定细则如果落实,必将推进地方重大行政决策的规范科学。但也要注意两个现实问题。一

是,个别地方主政者和官员,急于追求政绩效果,喜欢搞形象工程,面对重大决策习惯搞“一言堂”,即便邀请专家、公开听证也只是流于形式;二是,因重大决策失误而受到责任追究的“典型案例”并不多。因此,真落实、动真格,至关重要。

“终身追究”毕竟是一种事后的惩戒,是万不得已的“后手”,因而地方政府和部门应避免重大行政决策失误,需要多争“先手”,在决策时做好“预防工作”。比如,除有效落实公众参与、专家论证等程序,还需公开决策事项,强化社会监督,避免规定流于形式。力求每一项决策做到依法、科学,以人民为中心,符合公共利益,而这才是相关规定的初衷。

现代快报评论员 曹玉兵

## 我说

## 接吻大赛? 劣质还上头的散装白酒!

情人节之际,某地一商场举办接吻大赛,谁坚持时间长,就可获一万元奖励。现场有三对选手用各种姿势亲吻,其中一对选手选择躺地,有人坚持作战超10小时……

商场用接吻大赛噱头促销,早已是陈芝麻烂谷子旧闻,有商家仍乐此不疲照搬之。

虽然说法无禁止即为允许,然而,所作所为须于过程上无损社会公序良俗,在结果上无碍社会效益和文明导向。

对商家而言,举办接吻大赛,当

然不是意在花万元买单,为看客免费提供一场娱乐盛宴和感官刺激,而是意在有形资产上招徕更多客源,在无形资产上扩大知名度。问题在于,从既往类似大赛战绩看,非但“前图”难以如愿以偿,而且在舆论诟病和网友吐槽两面夹攻下,商家在无形资产上得到的是负知名度。换言之,接吻大赛结果,不是徒劳无益,便是得不偿失。

左拉说:“吻是一个向嘴诉说代替了向耳朵倾吐的秘密。”吻是爱情专利品,既非某个愉快约会的报酬,

更非可以拿来公开竞技赢利技术。对参赛者而言,虽然万元奖励也算诱人,但我想诘问的是:一来,为万元奖励用挑战双方身心极限方式,究竟有无必要和生理风险?据目击者讲述,最终有三组情侣熬至凌晨两点多;二来,将情侣间亲昵情感表达的接吻,由私密行为上升至赛事动作,被商家拿来用于无底线营销,在大庭广众下卖隐私卖风情,全然不顾围观客肆意拍照,疯狂折腾秀“恩爱”、咬得“死去活来”……得到了什么,又失去了什么?到底是

否值得?

时下,正是由于一方面接吻大赛之类“营销变种”游走于法律和道德边缘,无从对其进行法律和道德喝止;再一方面,在行为结果上,其仍在对公众感官制造着不适,对社会公序良俗风化侵蚀,唯此,失范接吻大赛越是没人管得着,相关部门越是不能“瞎子看戏,人笑他笑”。

无论如何,不宜继续放任此类恶俗策划散架白酒——劣质还上头。

扬州 陈庆贵

体彩专版

## @体彩大乐透1.17亿大奖得主

# 您有一条来自江苏体彩的领奖提醒,请查收!

幸运的苏州张家港1.17亿大奖得主:

您好!  
感谢您对公益体彩事业的支持。祝贺您在2月14日晚开奖的体彩大乐透第22015期幸运中得10注追加投注一等奖,收获了1.17亿元大奖!

新春时节喜中大奖,您的心情必是万分雀跃,但受疫情影响,您对领奖事宜可能会有些许忧虑。为此,我们为您整理了这份领奖提醒,敬请查收。

根据南京市、苏州市2022年2月14日12时的疫情防控政策,如您计划近日领奖,须携带48小时内核酸检测阴性证明且健康码为绿码。因疫情防控政策动态调整,请您及时关注相关信息。

江苏体彩兑奖大厅地址为南京市广

州路191号五环大厦一楼。兑奖服务时间为工作日周一至周五的8:45-16:00,领奖时请携带中奖彩票和您的有效身份证件。

如果您近期无法前来南京领奖,也无需担心。第22015期体彩超级大乐透的兑奖截止日期为2022年4月15日,您有充足的时间办理领奖手续。

如果您还有其他关于领奖事宜的疑问,可拨打江苏体彩客服电话95086进行咨询,我们将竭诚为您服务。

再次感谢您对公益体彩事业的支持。期待与您见面!

江苏省体育彩票管理中心  
2022年2月15日

## 彩市万花筒

## 连云港东海春节即开卖场中出10万

欢欢喜喜新年至,虎虎生风开新局。春节长假,连云港市东海县体彩中心的所有工作人员坚守岗位,放弃春节和家人团聚的时间,积极协调场地,开展体彩春节即开卖场活动。

据悉,东海县体彩在西双湖、海陵卖场、海陵影剧院、千庄超市等场所设立了即开卖场,丰富了群众的春节假期。全县体彩工作人员认真驻守在各个即开卖场,布置场地,维持秩序,及时给销售网点补票,保证春节卖场有序安全运行。春节期间,各即开卖场人头攒动,热闹非凡,现场的群众呼朋唤友一起购

彩。其中,“虎虎生威”系列即开票销售得最为火热,作为虎年新春的主题票,它的颜值吸引了众多购彩者。活动期间,一位幸运购彩者喜中即开票“麻辣6”一等奖,奖金高达10万元。此次大奖的中出,将春节即开卖场活动推向了新的高潮。体彩顶呱刮不光是老票发威,新票更是层出不穷,眼下正值冬奥会期间,一股冰雪席卷全国,在参与冰雪运动、感受冰雪魅力的同时,不妨购买几张“为中国力量加油冰雪”即开票,通过一种全新的方式玩转冰雪运动,为中国力量加油!  
连彩

## 彩市公益行

## 岁末团圆时 温情暖人间 宿迁、扬州体彩开展“暖冬季”活动

在虎年春节前夕,江苏各地纷纷开展公益体彩“暖冬季”活动。其中,宿迁体彩给困难家庭送去关怀,扬州体彩走访一线销售网点。

### 宿迁体彩慰问困难家庭

1月26日,农历小年,春节的氛围渐渐浓厚起来。新春佳节前夕,宿迁市体彩中心一行又再次来到宿豫区来龙镇韩集村,连续5年走访慰问村里的困难家庭,送去关怀,传递体彩公益微光。

宿迁体彩慰问人员一行先来到村部,向村支书了解村里困难村民的生活情况,询问了村里的实际困难,并表示要切实发挥体彩公益能量,尽能力、想办法以实际行动帮助村里解民忧、暖民心。随后,大家深入村民家中,走访慰问了部分困难村民。每到一处,慰问人员都亲手为村民送上慰问品等,并详细了解他们的身体状况,询问他们生产生活中遇到的困难,鼓励他们积极面对困难,大家共同努力,让生活更美好。从公益公信到践行责任,从奉献爱心到助力发展。未来,宿迁体彩将继续秉承“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,在坚守中不断奋进,在拼搏中传递温

暖,和万千购彩者一起,用小爱铸大善,用微光汇星河!

### 扬州体彩走访销售网点

在虎年春节前夕,为了感谢一直在销售一线辛勤工作的全市销售网点工作人员,扬州体彩开展网点慰问活动。

据了解,此次慰问活动对象为市区网点,扬州体彩中心为每个销售网点送去了2袋米和2桶油。为了开展好此次慰问活动,扬州体彩精心准备、采购。大家不畏严寒,积极行动,加班加点,组织协调,将所有慰问品在春节前及时发放到销售网点。承载着体彩中心春节问候的一袋袋米面和一桶桶油送到广大业主手中时,辛勤工作了一年的业主们倍感温暖。业主们纷纷表示,体彩中心送来的不仅仅是慰问品,更是对大家的关心和爱护。在新的一年里,将更加热情地为购彩者服务,更加努力地做好体彩销售工作,为社会公益事业的发展贡献自己的力量。  
苏彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师